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1 Ziskanie zapoctu

1.1

1.2

Formalne aspekty

Odovzdavat sa bude prostrednictvom githubu, spristupnenim repozi-
tara menom astack uzivatelovi gjenca

Repozitar bude obsahovat iba jeden stibor so zdrojovym kédom, nié
iné.
Termin odovzdania projektu je 15.6.2020 polnoc.

Po tomto termine budu projekty vyhodnotené do troch dni, znamka
bude zapisand do AIS a studentom budd ozndmené pozadované zmeny
pre zlepsSenie znamky.

V pripade, Ze niekto bude mat zaujem o zlepSenie znamky, bude vy-
pisany dalsi termin dokedy budd moct zdujemcovia odovzdat druhid
verziu projektu.

Kritéria hodnotenia

Posudzovat sa bude korektnost implementacie v zmysle Specifikacie
protokolu.

Posudzovat sa bude aj zdrojovy kod: pokial niekto odovzda prilis ska-
redy kéd, dostane horsiu znamku.

Pouzivajte, (adekvatne tucelu) prostriedky Pythonu: funkcie, slovniky,
triedy, zabudované datové typy.



2 Aritmeticky zasobnik

Aritmeticky zdsobnik je datova struktira, ktord umozinuje vykonédvat vypoc-
ty. Pre zjednodusenie situacie budeme uvazovat iba o prirodzenych ¢islach
a iba o s¢itani a nasobeni.

Priklad 2.1. Ukazme si, ako prebieha pomocou aritmetického zasobnika
vypocet hodnoty jednoduchého vyrazu 7.10 + 3.5.

1. Na zaciatku mame prazdny zasobnik.

2. Vlozime do zasobnika 7

3. Vlozime do zasobnika 10

10




4. Vyberieme dve éisla na vrchu zésobnika, vynasobime ich, vysledok
vlozime na vrch zasobnika.

70

5. Vlozime do zasobnika c¢isla 3 a 5.

70

6. Vyberieme dve ¢isla na vrchu zasobnika, vynasobime ich, vysledok
vlozime na vrch zasobnika.

15

70

7. Vyberieme dve ¢isla na vrchu zasobnika, séitame ich, vysledok vlozime
na vrch zasobnika.



85

Vysledok je na vrchu zasobnika.

Vidime, ze aritmeticky zasobnik umoznuje v jednom kroku tieto vykonat
tieto veci:

1. Vlozit jedno alebo viac prirodzenych ¢isel na vrch zasobnika.

2. Vybrat dve ¢isla na vrchu zasobnika, vynédsobit ich, vysledok vlozit na
vrch zésobnika.

3. Vybrat dve ¢isla na vrchu zasobnika, scitat ich, vysledok vlozit na vrch
zéasobnika.

Navyse, samozrejme, musi umoznovat zistit aké ¢islo je na vrchu zasobnika,
aby sme vedeli uré¢it vysledok vypoctu. Dobre by bolo aj to, aby bolo mozné
zasobnik vyprazdnit, aby sme vedeli zacat dalsi vypocet.

3 Protokol pre aritmeticky zasobnik

Chceme teraz navrhnut protokol, ktory umozni klientovi pouzivat aritme-
ticky zasobnik, ktory je ulozeny na serveri. Najskor Specifikujeme zakladné
pravidla.

3.1 Zakladné pravidla

¢ Protokol bude textovy, riadkovo orientovany.
e Bude postaveny nad TCP.
e Po pripojeni klienta vytvori server novy zasobnik, Specialne pre klienta.

 Klient bude serveru posielat poziadavky (anglicky request) a server po
kazdej poziadavke posle naspét odpoved (anglicky response).



o Kazdé poziadavka a kazda odpoved budiu pozostavat z jedného ale-
bo viacerych neprazdnych riadkov, ktoré budi nasledované prazdnym

riadkom.

o Poziadavka bude vzdy obsahovat v prvom riadku metddu, t.j. jedno
slovo z mnoziny slov PUSH, MULTIPLY, ADD, PEEK, ZAP.

e Nasledovat bude obsah poziadavky: nula alebo viac neprazdnych riad-

kov.

e Potom bude vzdy prave jeden prazdny riadok.

» Odpoved bude mat v prvom riadku stav (anglicky status).

e Stav obsahuje ako prvé slovo trojciferné ¢islo, nasledované popisom.

Priklad stavu:

202 Not a number

e Nasledovat bude nula alebo viac riadkov s obsahom odpovede.

e Potom bude vzdy prave jeden prazdny riadok.

e Spojenie za normalnych okolnosti ukon¢i klient.

3.2 Metody

Teraz ideme Specifikovat po jednotlivych metédach typy réznych poziada-
viek, moZnych odpovedi a tomu zodpovedajucich efektov (efekt je v tomto
kontexte zmena obsahu zdsobnika a pripadne obsahov odpovedi. Ak nie je v
tabulke v poslednom stipci uvedeny ziaden obsah odpovede, obsah odpovede

je vtedy prazdny.

3.2.1 PUSH
Obsah poziadavky je jedno a viac prirodzenych ¢isel, kazdé na osobitnom
riadku.
Situacia Stav Efekt, pripadny obsah odpo-

vede

Ziadne cisla neboli poslané,
iba prazdny riadok po PUSH.

201 Request content empty

Ziaden efekt.




Situéacia

Stav

Efekt, pripadny obsah odpo-
vede

Na niektorom riadku obsa-
hu poziadavky sa nachadza
nieco iné ako prirodzené ¢is-
lo.

202 Not a number

Ziaden, t.j. poziadavka ako ce-
lok je ignorovanad, v¢itane pripadne
spravnych ¢isel.

Vsetko v poriadku. 100 OK Ulozi ¢isla do zasobnika, prvé na-
spodku.
3.2.2 ADD
Obsah poziadavky je prazdny.
Situacia Odpoved Efekt
Neprazdny obsah poziadav- | 204 Request content no- | Ziaden efekt.
ky. nempty

Zasobnik ma iba nula alebo
jeden prvok.

203 Stack too short

Ziaden efekt.

Vsetko v poriadku. 100 OK Efekt: vyberie dve ¢isla z vrchu za-
sobnika, s¢ita ich a vysledok polozi
na vrch zasobnika.

3.2.3 MULTIPLY
Obsah poziadavky je prazdny.

Situacia Odpoved Efekt

Neprazdny obsah poziadav- | 204 Request content no- | Ziaden efekt.

ky. nempty

Zasobnik ma iba nula alebo
jeden prvok.

203 Stack too short

Ziaden efekt.

Vsetko v poriadku.

100 OK

Efekt: vyberie dve ¢isla z vrchu za-
sobnika, vynasobi ich ich a vysle-
dok polozi na vrch zasobnika.




3.2.4 PEEK

Obsah poziadavky je prazdny.

Situacia

Odpoved

Efekt

Neprazdny obsah poziadav-
ky.

204 Request content no-
nempty

Ziaden efekt.

Zasobnik je prazdny.

205 Stack empty.

Ziaden efekt.

Vsetko v poriadku. 100 OK Ziaden efekt. Cislo na vrchu za-
sobnika posle v obsahu odpovede.
3.2.5 ZAP
Obsah poziadavky je prazdny.
Situacia Odpoved Efekt
Neprazdny obsah poziadav- | 204 Nonempty request con- | Ziaden efekt.
ky. tent.

Vsetko v poriadku.

100 OK

Efekt: vyprazdni zdsobnik.

3.2.6 Zla poziadavka

Ak klient posle na zaciatku poziadavky ¢okolvek iné, ako je riadok obsahujuci
znamu metddu, server vrati 301 Bad request a uzavrie spojenie.

3.3 Priklad komunikacie klient-server

C->S st oznacené riadky zasielané klientom serveru, S->C naopak. Vyraz je

30.20 + 10.




C->S PEEK
C->8

S->C 205 Stack empty
S->C

C->S PUSH
C->S 10
C->S 20
C->S 30
C->8

S->C 100 OK
S->C

C->S MULTIPLY
C->8

S->C 100 OK
S->C

C->S PEEK
C->8

S->C 100 OK
S->C 600
S->C

C->S ADD
C->8

S->C 100 OK
S->C

C->S PEEK
C->8

S->C 100 OK
S->C 610
S->C




